## 简报

重庆市教育学会体育与卫生分会

2022年1月15日

## 新时代凝心聚力 新征程积极作为

——重庆市教育学会体育与卫分会 2021 年学术年会 成功召开

2022年1月13日重庆市教育学会体育与卫生分会学术年会暨学校体育改革研讨会在永川区兴龙湖小学顺利召开。重庆市教育学会副会长兼秘书长苏飞跃,永川区教育委员会副主任童斌,永川区教科所所长廖荣德,体育与卫生分会学术委员会主任胡红,副主任梁建平、张钟铸,体育与卫生分会副理事长唐建忠、周勇、韦大华、段红梅、郭祥均,副理事长兼秘书长牛晓,副秘书长肖素华、王政、刘勇以及来自各区县的40余名常务理事、理事及学术委员会代表出席了会议,会议由分会副理事长兼秘书长牛晓老师主持。



会议第一环节,由承担"重庆市民族民间一体化体育与健康课程研究项目"的老师们展示了研究的课程内容: 喜气洋洋、多姿多彩的秧歌扇舞和功夫扇。接着,永川区兴龙湖小学陈小渝校长致欢迎词。



会议第二环节,与会人员观看了重庆市近几年中小学体育改革的部分成果视频,视频回顾了重庆市体育与卫生分会的成立历程、展示了重庆市中小学体育教师在全国基本功、全国优质课比赛中的获奖教师、重庆市中小学体育骨干教师、特级教师、正高级教师、十佳校长等等工作成绩和荣誉;呈现了内容充实、实效性强,体现区县特色的学校体育大课间活动;介绍了"中国儿童青少年健康促进行动研究"、教育部高中体育课程基地、领雁工程、教育扶贫等项目开展的一系列成果,赢得与会理事们阵阵掌声。

会议第三环节,副理事长周勇受余世琳理事长的委托,作 2021 年度体育与卫生分会工作总结。接着是永川区中小学体育教师代表展示了基本功。随后是开展学校体育改革成果分享交流,包括:永川区 兴龙湖小学陈小渝校长分享了体育走班教学经验、渝北区南华中学段 红梅校长分享了"民族传统项目武术课程一体化实施策略"的南华经验、南开中学体卫艺主任肖素华分享了"生命化、社会化、生活化"的高中体育专项化育人理念、大足区教育委员会德体卫艺科科长韦大华分享了"区域体育教育管理部门抓队伍建设"的成功做法、文理学院体育学院副院长王勇分享了"携手育人一与基础教育同向同行"的高校经验。五个团队的领导、教师代表发言,反映出重庆体育教育人在新时代认真落实立德树人根本任务,不忘初心,砥砺前行,勇担使命,快乐前行的精神面貌,深深鼓舞了参会理事们。











会议第四环节,由体育与卫生分会副理事长郭祥均作 2022 年度 体育与卫生分会工作计划报告。郭副理事长就 2022 年重庆市教育学 会体育与卫生分会承担的第九届全国中小学体育与健康优质课展评、 重庆市中小学体育优秀论文评比、乡村振兴助教活动、名师送教、名 师工作室交流以及全市体育大课间展示交流、体育微课视频评比等活 动作了布置。同时指出,学会将进一步加强学术研究,加强与各级体 育与卫生分会的互动交流,做好会员及会员单位的课题指导。

会议第五环节,重庆市教育学会副会长兼秘书长苏飞跃发表了热情洋溢的讲话。他高度赞扬了体育与卫生分会近年来取得的工作成绩。



他对本次学术年会予以充分肯定。他认为,本次学术年会,内容丰富,形式多样,以"学校体育改革成果回顾与发展展望"为主题,契合了构建新时代基础教育高质量发展体系和落实立德树人根本任务的总体要求。会议议程安排紧凑,形成系列,立体感强,学术引领价值较大,办会效率较高。科研与资政进展明显,学术推广与繁荣有特色。他指出,面对新时代学校体育发展的机遇与挑战,体育与卫生分会要提高站位,加强学会队伍建设,进一步加强会员发展与服务工作,引领中小学体育教师加强学习,注重研究,认真实践,勤于钻研,共享发展。他希望,学校体育与卫生分会朝着"49个字"的目标,即"会员覆盖广泛、组织建设规范、学术活动繁荣、行业影响显著、公共服务有力、社会公信良好,创建一流分会",勇毅前行,努力把分会建设成为全市基教领域学校体育与卫生教育教学工作者的精神家园和未来教育家的成长摇篮,为全市学校体育与卫生教育学术推广繁荣和事业改革发展做出更大贡献!

此次学术年会,总结了重庆市教育学会体育与卫生分会近年工作成绩,展示了近年分会体育教育学术多方面的成果,布置研究了今后一个阶段分会的全面工作,具有里程碑式的作用。与会人员形成了共识,站在"十四五"的新起点上,凝心聚力,积极作为,共同致力于推进重庆市中小学体育课程改革,提升中小学体育教师专业素养,切实促进中小学生身心健康发展,有效促进全市中小学体育与卫生教育学术推广与繁荣。

(撰稿人:王政、牛晓;图片:王政;审稿:余世琳)